

坚持每月慰问困难学生,8年资助金额超15万元 崔哲君:我只是想帮学生减轻一些负担



■本报记者 陈振东

“又见面了,阿豪,听说你考了年段第二,恭喜你。”“小芳,最近家里人还好吗……”19日下午,水头镇龙风中学综合楼会客室里,传来了阵阵欢声笑语。7名学生正和一名青年交流着,聊学习聊生活。

这样的场景,每个月在龙风中学都可以见到。不了解情况的,还以为是学校老师特意找学生聊天谈心。其实,这位青年既不是学校的老师,也非学生家长,他是来自黑龙江的青年企业家崔哲君。

龙风中学校长凌荣辉介绍,崔哲君从2013年春季开始对学校在学贫困

生进行资助,每人每月300元,扶助7人,至今年11月已经资助学生74期,总金额超15万元。

“最为特别的是,崔先生既非水头本地人,也不曾在龙风中学读过书,他是主动提出要资助困难学生的,全凭对教育公益事业的满腔热情坚持至今。”凌荣辉说。

回忆起2013年初次遇到崔哲君的画面,龙风中学政教处主任李荣灿至今印象深刻。他告诉记者,当时他和几名同事在办公室聊天,崔哲君和生意合伙人突然“造访”,直截了当提出想在学校资助一些困难学生,希望学校代为推荐人选。

崔哲君今年38岁,2007年来水头创业,2012年在龙风村投资建厂,后来在水头安家。“建厂之初,我和合伙人一致认为,不管企业规模大小,咱能对社会做点贡献,就尽自己的力量多做一点。刚好学校和公司离得不远,因缘巧合就

这么开始了。”崔哲君说,在异乡闯荡多年的他深知知识的重要性,他自己的想法很简单,就是想让孩子们有学上。

每个月,崔哲君都会到学校把当月的资助金发给学生,和大家聊聊天,有些孩子从初一到初三都是他的资助对象。

龙风中学初三年学生阿丰(化名)来自江西,6年前跟着爸妈到水头读书,家里大人因病致穷,在老家是建档立卡的贫困户,来到水头后生活也很拮据,但是这丝毫没有影响阿丰努力学习的志向,在班级他担任副班长,学习成绩在年段名列前茅。

他告诉记者,自己没想到还能有这种形式的捐助,每个月拿到的300元,他也舍不得花,全部拿回家补贴家用,“马上就面临中考了,我希望考出好成绩,不负大家的期望”。

同样来自江西的初二年学生阿豪是在水头生长大的,爸妈靠打零

工为生,家庭较为困难。刚过去的期中考,阿豪取得年段第二的好成绩,他告诉记者,自己平时都在学校住宿,吃住都有保障,每月300元他同样交给爸妈。

“我和崔叔叔见过很多次面了,每次他都会主动和我打招呼,很感谢他。”面对记者,拘谨的阿豪没有过多话语,但是他用实际行动证明,崔哲君的用心并没有白费。

学生的积极进取和学校老师的认真组织选拔,让崔哲君以及合伙人很是认可,2018年,他们以公司的名义,在每月助学的基础上,再设立奖学金,分为优秀奖学金及进步奖学金,对龙风中学品学兼优的在读学生给予奖励,目前已经发放了4个学期总计3万多元。

“这真不是什么大事情,能做一点是一点,我只是想帮助学生减轻一些负担,给他们多一些鼓励。”提及自己的善举,崔哲君如是说。

挥汗如雨不言苦 养路护路筑坦途 南安打造精细化公路养护人才队伍



■本报记者 洪丽燕
通讯员 李清枝 文/图

他们是一专多能的公路美容师,头顶烈日,为公路抚平“皱纹”,抹去“斑点”,填平沟壑;他们是细心耐心的公路保健师,风里雨里,为道路诊断隐患,排除险情……在南安公路分局,有这样一支精细化的公路养护队伍,每天坚守在公路一线,为公路“美容”“疗伤”,竭尽全力保证公路“畅、安、舒、美”,不断提升群众公路出行的“幸福感”。

以赛促学助养护队伍技能提升

2018年的夏天,在38℃的高温下,一场特别的技能竞赛在南同公路路面展开,来自南安公路分局各公路站的9支队伍共36名选手,以公路水泥砼路面清灌缝比赛为内容,争评南安首位“金牌工人”。

头顶骄阳,选手们熟练地使用清缝机对道路上老化破损的伸缩缝进行重新切割,清理后再用背衬条填缝,最后用灌缝机将填缝料均匀填满伸缩缝……当天,时年56岁的养路工林富峰成为此次竞赛的黑马摘得“金牌工人”“2018年度南安市技术能手”称号,谁能想到他是“半路出家”,50岁才从收费员转岗成为一名养路工。

“从表面看,养路是件人人都能干的粗活,只要能吃苦受累,但实际上并不是这么简单,不同季节由于各种原因的影响,路面会出现不同的病害,我们要学会去‘诊断’,并且对症处理,才能让群众通行安全又顺畅。”林富峰说。

“活到老学到老,在公路养护工作中也是一样,得益于工友们的帮助,让我在学习养护的过程中少走了很多弯路。”林富峰表示,自己能够在短短6年内把养路技能学精做精,离不开公路站里那些老养路工的传帮带,以及局里开展的各种培训活动。



学习不止步,金淘公路站的养路工们在“切磋”清灌缝技艺。

大学生成为新一代养路工

开展技能比拼、以老带新是南安公路养护队伍快速成长的重要途径,但建立一支富有“工匠精神”的技术技能人才队伍还需要不断为其注入“新鲜血液”。

“如今随着时代的发展,公路养护也在朝着机械化、智能化发展。”南安公路分局相关负责人介绍,为了跟上新时代公路养护的需求,南安公路分局持续加强职工技能培训,补充吸收高素质养护人才,推动养护队伍向精细化、专业化发展。值得一提的是,

2016年年底,南安公路分局公开招考,随着第一批大学生充实到公路站,并走进一线公路,公路养护从一开始的埋头“养”往精细化的“管”发展。

今年32岁的林柄村就是其中一人。他是福建农林大学的本科生,也是南安公路分局第一批大学生“养路人”。2016年,他带着对公路事业的满腔热情及对家庭的眷恋,放弃了福耀玻璃的优厚待遇,毅然决然地来到南安公路养护第一线。经过一年来“老路人”的传帮带,于2019年初通过优化结

合,内部竟标选上了大盈公路站长,并在这个全市交通量最大、重型车辆最多、滴洒漏最频繁、交通情况最复杂、养护难度最大、最没人想要去的公路站待了一年多,今年调任城关公路站站长。

对比他的入职照片,原本看起来文文弱弱的林柄村如今已变得黝黑、结实,双手也粗糙了。但经过这两年的历练,现在的他可以说是“一专多能”,不仅写得了材料,挥得起锄头,还开得了工具车,操作得了挖掘机、装载机。

“不做不知道,公路上要学的东西真的不少,我觉得当一名养路工是很光荣的事。”林柄村表示。

建设专业化高素质养路护路队伍

如今,南安的公路越来越好,养路的方式、养路的队伍越来越精细化。在这支越来越精细也越来越专业的养路队伍中,年轻的养路人紧跟着时代的脚步,年迈的老养路人也毫不逊色,这离不开南安公路分局在公路养护队伍建设工作中做的努力。

近年来,南安公路分局结合实际开展主题教育,以建设高素质的公路养护

人才队伍为目标,积极适应公路养护科学发展的新要求,加大对现有人才队伍的教育培训力度,同时搭建平台鼓励和支持职工开展创新活动、参与技能竞赛等,提升队伍的技能水平和创新意识等。据悉,南安公路分局连续五届获评泉州市文明单位,多次被评为“平安单位”和“养护管理先进单位”,并先后获得“全国模范职工小家”“泉州市青年文明号”“先进基层党组织”“学雷锋岗位标兵示范点”“巾帼文明岗”“最美家庭”等集体荣誉称号,同时,职工中涌现出“南安市劳动模范”“泉州市先进工作者”“泉州青年五四奖章”“福建五四青年奖章”“全国公路行业优秀政研工作者”“南安市最美家庭好角色”及各级优秀共产党员和先进工作者等各项荣誉,并在省市局各级演讲竞赛、知识竞赛和体育比赛等活动中均取得优异成绩。

“我们将继续努力,进一步强化公路养护队伍建设,建立一支业务精、高素质的公路养护队伍,切实把公路养护管理工作做好,更好地服务国民经济稳定和社会进步这个大局,不负养路人的初心和使命。”南安公路分局相关负责人表示。

南安加强进口冷链食品疫情防控

全链条式消毒 直接接触人员每7天核酸检测一次

本报讯 (通讯员 黄冰婷 记者 陈江涛) 近日,南安市召开进口冷链食品流通市场疫情防控专题视频培训会,会议就疫情防控常态化下进口冷链物品排查、抽检、消毒工作进行部署。

会议要求,各进口冷链食品生产经营单位要充分认识进口冷链食品疫情防控工作的严峻性和复杂性,切实筑牢疫情防控和食品安全主体责任。

首先,进口冷链食品从业人员“应检尽检”,对直接接触冷链食品的人员要落实首次检测全覆盖,新进人员随

进随检。直接接触冷链食品人员分期分批循环进行核酸检测,在5个月内均接受过核酸检测。其中,直接接触进口冷冻食品的人员须每7天进行一次核酸检测。

其次,要做好消毒工作,要清点库存进口冷链食品并报备,提请卫健部门对冷链食品和外环境开展核酸采样抽检工作;对所有进口冷链食品按照《冷链食品生产经营过程新冠病毒防控消毒技术指南》的要求进行全面消毒;要认真做好消毒记录,填写消毒时间、消毒方式、消毒人员等信息;进口冷链食品出库前,应向下游单位出具

消毒证明(或消毒记录表)

要严格落实进货查验、索证索票义务。索取“四个证明”,包括核酸检测报告、进口冷链食品货物消毒证明、入境货物检验检疫证明、报关单,严格落实“一品一码”措施,严禁采购无合法来源的进口冷链食品。

要做好入库登记管理工作,从事批发进口冷链食品、购进大宗自用进口冷链食品的单位和个人,从事收储进口冷链食品的冷冻冷藏企业(冷库),必须在进口冷链食品预计到达仓库24小时前,向属地市场监管所进行报备,备案内容包括食品名称、数量、

检验检疫报告、报关单、核酸检测证明和消毒证明、承运企业和车辆、仓储地点等信息。入库前做好环境、车辆消毒,未能持有7天核酸检测阴性证明的人员不能进入冻库。要专人负责出入库登记工作,建档备查,有条件的还应在显著位置对“进口冷链食品”信息予以公示。

要做好个人防护,进口冷链食品从业人员应严格按照疫情防控要求佩戴口罩、手套,着工作服、胶鞋等。企业应配备足量消毒设施(消毒剂、口罩、手套等),开展一次内部消毒培训。

219名养老服务对象 领到上半年入住补贴资金

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 林金莲) 昨日,记者从南安市民政局了解到,近日,南安市下发2020年度1—6月养老服务对象入住补贴资金51.6万元,补贴219名养老服务对象。

此次补贴对象为具有南安市户籍,年满60周岁且入住养老机构并办理入住相关手续,签订养老服务协议;同时,入住养老机构至少满一个月的老人。其中,特困、低保老人按照护理等级自理、半护理、全护理分别给予每月500元、1000元、1500元的入住补贴;其他社会对象按照护理等级自理、半护理、全护理分别给予每月200元、400元、600元的入住补贴。

南安市市场监督管理局 开展民生领域价格监管攻坚战

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 李明祥) 昨日,记者从南安市市场监督管理局获悉,今年来该局重点对医疗、用电、用水、用气、运输等民生领域,开展价格监管攻坚战,维护公平竞争秩序。

对医疗服务违规收费问题,该局组织对南安13家公立医院进行专项检查。检查中发现部分公立医疗机构存在重复收费、超标准收费等违规行为,共立案6起,没收违法所得22.55万元,处罚款4.51万元,合计收缴南安财政27.06万元。

同时,加强部门联动,齐抓共管,要求行业主管部门督促下属单位进一步开展自查自纠,要求各医疗机构要加强学习,深刻领会相关价格法律法规,针对存在问题举一反三,建立健全机制,落实整改措施,防止侵害患者利益的违规收费行为发生。

面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,南安市市场监督管理局严厉打击囤积居奇、哄抬物价等行为,加强医药用品和民生商品市场监管,保障民生商品市场供应和价格稳定。

一方面,组织对全市生产经营医药用品和民生必需品的商家进行监督检查,督促经营者严格依法经营,严格执行明码标价制度,主动承担社会责任,多方筹备货源,保障医药用品和生活必需品市场供应和价格稳定。

另一方面,畅通维权渠道,积极回应社会公众关切。加强12315投诉热线的宣传和值班值守,及时受理、办理涉疫情有关投诉举报;解答群众咨询,安抚恐慌情绪,做好政策解读。对囤积居奇、哄抬物价、未明码标价等投诉举报件及时组织核实处理,从严从快从重处理,今年以来,立案查处7起未按规定明码标价销售医药用品案件,没收违法所得0.144万元,处罚款2.75万元。

此外,南安市市场监督管理局还联合发改局、电力公司等部门组织开展转供电专项检查,对南安市前期摸排出的14家商业综合体、产业园区等转供电主体进行专项检查,进一步清理规范转供电环节收费行为,为企业复工复产减轻负担。

组织对全市的自来水公司、电力公司、燃气公司进行价格监督检查,检查相关公司价格政策执行情况、收费公示情况等,进一步规范企业用水、用气、用电服务价格和收费行为。同时,开展物流领域涉企收费检查,对石井等地港口码头进行监督检查,重点检查“货物港务费”降低20%等惠企政策落实情况;对道路客运站服务收费情况进行检查,督促客运公司严格执行收费标准,不得超标准收费。

新闻集装箱

◆ 17日,洪濑镇开展2020年度无偿献血活动,共有389人参与无偿献血,累计献血量达到122300毫升。

(通讯员 林海霞 记者 黄俊涛) ◆ 记者获悉,梅山镇针对第三产业工作,积极开展现代物流、商贸流通、旅游住宿、医疗卫生、社区服务等服务领域,建立顾客满意度评价制度,宣传旅游文化体育健康养老教育培训等消费领域扶持政策,开展食品安全放心城镇创建工作等。

(记者 黄俊涛 通讯员 洪清竹)

厦门会丰拍卖有限责任公司拍卖公告

受政府部门委托,我司定于2020年11月30日15:30在南安市公共资源交易中心一楼公开拍卖:兴泉铁路南安北站站前广场土地平整石方(约221100立方米)、土方(约273700立方米)。起拍价4242800元,保证金100万元。

保证金缴交截止时间:2020年11月30日上午10:00。保证金账户:厦门会丰拍卖有限责任公司;开户行:建设银行厦门湖滨南支行;账号:3510 1530 0010 5250 0202

竞买人资格:中华人民共和国境内注册并具有独立法人资格的单位或其他经济组织均可参加竞买,不接受自然人和联合体竞买。需提供银行征信证明。

电话:0592-2287900、13606938121,网址:www.willfine.cn